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Elmúlt a zivatar
Becs felett. Nem hull már véreső, 
nem mennydörög a fegyverzaj; a 
halottak koporsóba kerülnek s az 
élők is majd csak megbékélnek 
egymással, de nyitva marad egy 
kérdés, amelyre nagyon nehéz vá­
laszt adni: felébred-e az antant va- 
lahára? A győztes nagyhatalmak 
a világháború titán a bosszú és a 
kapzsiság nevében diktálták a bé- 
keíeltételeket Ausztriának is. Meg­
csonkították, guzsbakötötték és a 
tetejébe még meg is becstelenitet- 
ték, mert felkínálták s elfogadtat­
ták vele Nyugatmagyarország egy 
esikját. Az a csonk, amely Ausztriá 
ból megmaradt, nem volt, de nem 
is lehetett életképes és a szeren­
csétlen kis ország szédülten tán­
torgott, keresve a kivezető utat. A 
Németországhoz való csatlakozás 
eszméjétől a proletárdiktatúra ki­
kiáltásáig minden osztrák politikai 
pártnak meg volt a csalhatatlannak 
hitt orvosszere, bár azt minden jó­
zan ember tudta és érezte, hogy a 
fantasztikus és kevésbé fantasztikus 
orvosszerek helyett csak egy igazi 
rcmedium állíthatja talpra Ausz­
triát: a gyalázatos békeszerződés 
revíziója. Sajnos, az összes orvos­
ságok közül ez volt a legnehezeb­
ben megszerezhető, tehát az osz­
trák politikusok a nemzeti össze­
fogás helyett, amely egyedüli zá­
loga lehetett volna a revízió ki­
erőszakolásának, a nemzeti széthú­
zás kötéltáncát gyakorolták. Nem 
a börtön falait akarták széttörni, 
hanem a börtön falain belül egy­
más torkának estek. Az osztrák 
reakciósok újból a monarchiáról 
álmodtak, amely abszolút hatalmat 
jelent számukra a dolgozó töme­
gek felett; a dolgozó tömegek pe­
dig szintén egyeduralmat követel­
tek a maguk számára és rá akar­
tak ülni mindenki nyakára. Nyolc 
éve folyt ez a kíméletlen párbaj a 
saint germainc-i békeszerződés ál­
tal halálra Ítélt rabok között és a 
tömlöctartók torka helyett állan­
dóan egymás torkát akarták átha­
rapni. És ebben az áldatlan test­
vérharcban fogyott Ausztria ereje, 
mert külsőleg hiába volt rend, béke 
és nyugalom egykori szövetsége­
sünk megcsonkított országában, 
belülről láz marta Ausztriát, láz, 
amely pénteken vért és életet szü­
retelt Becs uccáin.

A pénteki érvágás után cicsön- 
desült a beteg, de ez a csönd, nem 
a gyógyulás csöndje. Ausztriát 
sem Becsben, sem Budapesten, sem 
Londonban, sem Rómában nem le­
het rendbehozni. Az egyetlen hely, 
ahonnan gyógyulás jöhet: Saint 
Germaine. Ahol a halálos sebet 
ütötték, ott kell az életépitö bal­
zsamot átadni Ausztriának egy be­
csületes, radikális békerevizió for­
májában

Bécsben helyreállt a nyugalom
A felelősség kérdése a parlament elé kerül — Az 

áldozatokat szerdán csöndben temetik el
Bécs julius 19. Mára Bécs telje­

sen visszanyerte hétköznapi békés 
képét. A Burg átjáróit, amelyek 
napok óta gondosan le voltak 
zárva, teljesen kinyitották. A par- 
iament előtt megszüntették a ka­
tonaság által vont kordont. Kora 
délután a katonai csapatokat ki­
vonták a parlament épületéből, 
amelynek őrzésére a rendőrséget 
hagyták ott. A Ringstrassén is 
megszüntették az őrség megerősí­
tését és csak az uccakeresztezé- 
selcnél maradt meg a kettős őrség,

Háromszáz ember ellen zendü 
lés címén indult eljárás 

Bécs, julius 19. Az ügyészség a 
Rendőrség feljelentési? alapján 
egész sereg személy ellen 
zendülés büntette miatt megin-
ditlatta a vizsgálatot. Eddiá több 
m;nt 300 személyről van szó. A 
rendőrség egyes tagjai ellen is 
megindult a fegyelmi vizsgálat, 
amelynek eredményeit felül fogja 
vizsgá'ni az ügyészség is. A zen- 
dűlők különféle debktumokkal 
vannak vádolva, Így nyilvános 
erőszakoskodással, lázadással, iz­
gatással, magánlaksértéssel, gyúj­
togatással. A letartóztatott zendü- 
lőket még tegnap kihallgatta a
vizsgálóbíró. Ak'ket csak kisebb 
bűncselekmények miatt tartóztat­
lak le, már szabadlábra kerültek, 
a többi ellen elrendelték a vizs­
gálati fogságot.

Bécs, julius 19. Tegnap az esti 
órákban 54 uj letartóztatás tör­
tént, a kommunisták között, úgy 
hogy az összes kommunista letar­
tóztatások száma eléri a 75-öt. 
Mint a rendőrséghez közelálló kö­
rökből halljuk, még további letar­
tóztatások várhatók.

A felelősség kérdését a par­
lamentben tisztázzák

Bécs, julius 19. (Bécsi Távirati 
Iroda). A szociáldomokrata kép­
viselők szövetsége Niklashoz, a 
nemzetgyűlés elnökéhez levelet 
intézett, amelyben a házszabályok 
rendelkezései értelmében kérik, 
hogy hétfőre, julius 25-én délután 
3 órára hívja össze a nemzetgyű­
lést. Az elnök a beadvány alapján 
intézkedett a nemzetgyűlés össze­
hívása iránt. Tekintettel arra, 
hogy most már nem látszik szük­
ségesnek, hogy a parlament épüle­
tét továbbra is a szövetségi kato­
naság osztagai őrizzék, a rendőrfő­
nök elrendelte azok visszavonását.

Bécs, julius 19. Itteni politikai 
körökben ma délben az a nézet 
alakult ki, hogy a zavargás ügyét 
a parlamentben a legnyugodtabban 
kell likvidálni. A parlamenti vita 
elé nem szabad semm féle akadályt 
görd'teni. Azonban, ha a megfelelő 
hangú parlamenti vita véget ér, a 
pártoknak nem lehet tovább is 
szemben államok egymással. Akár­
mi történt is, az ország és a lakos­

ság érdekében kezet kell nyuj- 
taniok egymásnak és a véres áldo­
zatok felett békét kell kötniük.

Természetes, hogy az áldozatok­
ért való gyászból a parlament is 
kiveszi majd a részét oly módon, 
hogy a Ház méltóságos hangú po­
litikai gyászünnepet rendez, amely­
nek lefolyását azonban nem bíz­
zák a véletlenre, hanem előzetes 
pártközi megbeszélések során pon­
tosan mgállapitott program szerint 
biztosítják.

A szociáldemokrata párt azt 
óhajtja, hogy a parlamentben 

szóba kerüljön a bűnösség 
kérdése is: annak megállapí­
tása, hogy a véres események­

ért kit illet a felelősség.
A kormány semmi okot sem lát 
arra, hogy kitérjenek a kérdés 
megvitatása elöl, így tehát a par­
lament a felelősség kérdését is 
részletesn meg fogja vitatni.

A temetés
Bécs, julius 19. A kommunisták 

röpiratokat terjesztettek, amelyek­
ben a holnapi temetéssel kapcso­
latosan általános sztrájkra izgat­
nak. nvndamellett mindenki úgy 
Ítéli meg a helyzetet, hogy az ál­
dozatok temetése súlyosabb inci­
densek nélkül fog lefolyni. A te­
metés teljes csendben megy majd 
végbe, a holtakat a központi te­
metőben ravatalozzák fel, a rava­
talokhoz csakis a hozzátartozókat 
engedik és kisszámú politikai kül­
döttségeket. Magából a városból 
semmiféle temetési menet nem 
lesz.

Felemelik a kamatlábakat 
Bécs, julius 19. A bécsi gazda­

sági életet igen érzékenyen érinti, 
hogy a kamatlábat hat százalék­
ról hétre fogják felemelni. Kétség­

telen, hogy ez a terv már régóta 
kisért, sőt a múlt esztendőben is 
felmerült már, de eddig nem haj- 
tetták végre. A mai napon azon­
ban annyi váltót nyújtottak be, 
a Nemzeti Bankhoz, hogy mérték­
adó helyen időszerűnek tartják 
ezt a rendszabályt. A tegnapi 
devizakliringbcn összesen 600.000 
dollár szerepelt, ami, tekintettel 
arra. hogy a bankforgalomhan 
500.000 dollár szokott naponként 
megfordulni, nem jeleni túlságos 
emelkedést.

Vidéken nem volt zavargás
Bécs, juhus 19. MTI.) A lapok 

1 vidéki jelentései szerint a nyugal- 
1 mat a válságos napok alatt sehol

Isem zavarták meg. Ez áll Bécsúj­

helyre is.

Megindult a vonatkőzlekedés
Budapest, julius 19. A MÁV igazgatóságától kapott értesítés 

szerint az osztrák vasúti sztrájk befejezése folytán a személyi és 
áruforgalmat az összes határállomásokon át julius 19-től kezdve fel­
vette. '

Nem történt démars
Becs, julius 19. (Bécsi Távirati 

Iroda.) Az utóbbi napokban 
szárnyrakelt különböző híresztelé­
sekből néhány bekerült az újra 
megjelenő lapokba is. Súlyt, vet­
nek pl. annak megállapítására, 
hogy a külföldi követek részéről 
semmiféle démars nem történt, az 
angol követ, aki egyébként nem is 
tartózkodik Becsben, nem bocsá­
tott rendelkezésre cseh katonasá­
got és hogy a szövetségi kancel­
lári hivatalban a diplomaták nem 
tartottak éjszaka értekezletet, még 
kevésbé közös megbeszélést a mi­
niszterekkel és pártvezérekkel, 
semmiféle éjszakai minisztertanács 
nem volt s a miniszterek és a párt­
vezérek között sem folyt éjszakai 
megbeszélés.

Az angol sajtó nem tekinti 
tisztázottnak a helyzetet
lantion, julius 19. Az angol 

sajló még nem tekinti tisztázottnak 
■íz o.zí-.-ik helyzetet. Különösen

aggasztónak látja, hogy a főváros 
és a védők között egyre növekszik 
az ellentét. A Times hosszabb cikk­
ben kijelenti, hogy ha nem is a 
szocialisták készítették elő közvet­
lenül a zavargásokat, annyi bizo­
nyos, hogy az osztályöntudatnak 
olyan szellemét térjsztették, amely 
alig különbözik az osztálygyülölet- 
Iö 1. Előmozdították a forradalmár 
beszédeket és iratokat, amelyek a 
demoralizált lakosságot forradal­
már cselekményre vezette.

Tisztázni kell a védöszövetség 
szerepét és összetételét, mert 
ez nem nemzeti milícia, hanem 
kizárólag szocialista fegyveres 

hatalom,
amelynek ereje ismeretlen és 
amely nem az államtól, hanem a 
szocialista párttól kapja paran­
csait. Rettentő hatalom ez egy 
olyan államban, amelynek gyenge 

I a végrehajtó hatalma és kicsiny a 
I hadserege. A helyzetet csak akkor 
I lehet megítélni, ha majd ismere-
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lessé válnak a szocialistáknak 
adott esetleges engedmények.

Róma, július 19. (Bécsi Táv­
irati Iroda.) Az Agvnzia Stefani 
közlése szerint minden alap hi)ján 
valók azok a liirek, amelyet a bé­
csi olasz követnek köztársasági 
védörség megalakításával kapcso­
latosan lett állítólagos 'lépéséről 
szólnak.

Varsó, julius 19. (Cseh Távirati 
Iroda.) A lapok minski híradása 
szerint ott néhány nap óta uccai 
tüntetéseket és népgyüléseket ren­
deznek, amelyeken elhatározták, 
hogy az osztrák proletariátus szá­
mára segítő alapot létesítsenek. A 
különféle munkásszervezetek pénz- 
gyűjtést indítottak a bécsi munká­
sok javára.
♦♦♦■»**♦♦***❖>**»❖»

Szerenáddal ünnepelte a DKAE 
egy negyvenöt éves tagját
Bensőséges ünnepet ült tegnap 

este az egyre elevenebb és értéke­
sebb munkásságot kifejtő, 1867-ben 
alakult Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete.

E napon volt ugyanis 45. évfor­
dulója annak, hogy Gyarmathy 
.lózsef, a Kaszanyitzky-cégnck 47. 
éve működő alkalmazottja az 
egyesületbe rendes tagul belépett. 
A ritka évfordulón az egyesület 
vezetősége a kereskedőit jak dalkö­
rével egyetemben Gyarmathy Jó­
zsefet felkereste homokkerti laká­
sán, hol a 44 tagú dalkör a kiváló 
Pálffy karnagy vezetésével gyönyö­
rűen előadott miidallal üdvözölte 
az ünnepltet.

Nagy József tanár, az egyesület 
tb. elnöke, meghatott szavakkal 
emelte ki Gyarmathynak az egye­
sülethez való hii ragaszkodását s 
példa gyanánt állította a kereske­
dő társadalom elé. Az egyesület 
nevében szeretettel üdvözölte s 
minden tag tiszteletéről biztosí­
totta. A kartársak nevében Kubi- 
nyi Béla egyesületi elnök üdvö­
zölte Gyarmathyt, majd Kasza- 
nyitzky Andor, a cég jelenlegi fő­
nöke kívánt meleg szavakkal min­
den jót az ünnepeknek. Az üdvöz­
léseket Gyarmathy József mély 
meghatottsággal köszönte meg s 
egyesületét, cégét további ragasz­
kodásáról biztosította.

Ezután a dalkör több szép dalt 
adott elő, majd sorra üdvözölték 
Gyarmathyt és családját az egye­
sület szép számban megjelent ve­
zető egyéniségei: Stein László, 
Kesserü Károly, Orosz Sándor, 
Görcsös Lajos, Munsár József, 
Korompai Gyula, Schwartz Hen­
rik, Ságy István, Maycr Norbert, 
S.zuchán Rezső, Vá mossy Béla 
jegyző.

Az ünneplő társaság éjfél felé 
oszlott szét.
❖ 4- -nfe ■£» a» «J. 4nm<r^mr 4- -,w -g.

— A városi muzeum zárva ma­
rad augusztusban. A városi tanács 
mai ülésén liijpmdsul vette Löf- 
kovits Vilmos igazgató jelentését, 
amely szerint a városi muzeum 
augusztus hóban zárva marad ki­
sebb javítási munkálatok miatt. 
Érdeklődőknek indokolt esetben a 
zárva tartás ellenére is megmutatja 
a múzeumot a tisztikar.

Hajdumegyében kitűnő a termés minősége
Az egészségügyi viszonyok kedvezőtlenek

Hajduvármegye közigazgatási bi- | mezte. Kisebb jégleső is volt, de 
zottsága dr. 1 ladházy Zsigmond fő­
ispán elnöklete alatt tegnap tartot­
ta ülését, amelyen Pákozdy Sándor 
alispán terjesztette elő a vármegye 
állapotáról szóló jelentését. Az al­
ispán! jelentés kegyelettel parcn- 
tálja el gróf D c g e n f c 1 d Józse­
fet, a vármegye volt főispánját, aki 
18 évig kormányozta Hajduvárme- 
gyét. A jelentés e részét a bizott­
ság tagjai állva hallgatták végig.

Rosszabbodtak a közegészségügyi 
viszonyok

Az alispáni jelentés után a szak­
előadók között Görgey Márton 
dr. tiszti főorvos Hajduvármegye 
junius havi közegészségügyi viszo­
nyairól a következőket jelentette:

— Hajdú vármegyében junius hó­
napban született 444 gyermek, 
halva születés 14 esetben fordult 
elő; meghalt 266 egyén, természe­
tes szaporulat 164 lélek. A heveny- 
fertőző betegségek közül júniusban 
roncsoló toroklob 4 községben, 6 
esetben, kanyaró 2 községben, 4 
esetben, vörheny 3 községben, 9 
esetben, hasihagymáz 6 községben, 
10 esetben, hörkhurut 2 községben, 
5 esetben, vérhas 2 községben, 6 
esetben, gyermekágyi láz 3 köz­
ségben, 5 esetben, fiiltőlob 1 köz­
ségben 1 esetben 'fordult elő.

Az idillt fertőzőbetegségek közül 
a tüdőgümőkór 58 esetben volt a 
halál oka, 22 százalék. Baleset 
folytán 3, öngyilkosság folytán 10, 
erszakos halállal 10 legyén hall el.

A gazdaság helyzete kedvező
S urjjo th 'Jenő gazdasági fő­

felügyelő Hajduvármegye junius 
havi gazdasági viszonyait a követ­
kezőben vázolta:

A junius havi időjárást nagy me­
leg és egyenlőtlen csapadék jelle-

Evező- és tornaingek, 
socknik, harisnyák

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

károkat nem okozott
A folyó évben hajduvármegye 

területén aratásra került őszi búza 
97371 kát. holdon, rozs 13627 kát. 
holdon, repce 2114 kát. holdon. A 
kalászosok szépen fejlődtek, a 
szemképződés igen jó és igy a ter­
més minősége kitűnő. Sok helyen 
ugyan dűlt a vetés és ezeken a 
helyeken az érés nem egyenletes. 
A fagy a rozsban károkat okozott. 
Sok az ablakos kalász. Az őszi ár­
pát már learatták. A termés jó. 
A zabvetés szintén jó. Zászlójukat 
már kidugták. A repcearatás be­
fejeződött. Az aratás junius 28— 
29-én kezdődött cl, de az általános 
aratást csak julius elején kezdték 
meg. A rétek ugyancsak jók. A 
szőlő virágzásba ment, a termés 
a fagykárok miatt gyengének ígér­
kezik. A marokkói sáska az idén 
sehol sem jelentkezett.

Az állategészségügy
C z e 1 ó t h Jenő állategészség­

ügyi főfelügyelő szerint Hajduvár- 
megye állategészségügyi állapota 
az elmúlt junius hónapban kielé­
gítő volt. A fertőző betegségek 
körül lépfene Tiszacsegén fordult 
elő. Idegenből származó állaton, 
amennyiben a községen való át­
hajtás alkalmával találtak egy ál­
latot lépfenés betegségben. A ve­
szettség Hajdudorogon, a siertesor- 
bánc Fölidesen, a sertés,pestis 
Egyekcn és Mikepércsen fordult 
elő. A sertéspestis megszűnt Egye­
ben és Hajduhadházon, valamint 
Balmazújvároson. A métellyel fer­
tőzött rétek ártalmatlanná tétele 
megtörtént. Az állatforgalom élénk 
volt. Eladára került 385 darab 
szarvasmarha és borjú, 11 darab 
ló, 303 darab juh és 2640 darab 
sertés.

A bizottsági ülés után a fegyelmi 
választmány ülésezett.

* ❖❖❖❖❖ ❖❖❖❖»>❖♦> ♦>♦>♦>

Az Árpádtér kereskedőit 
és iparosait tönkretette 

a szekértábor kitelepítése
A tanács nem helyezi vissza a szekértábort, mert 

parkírozzák a templomteret
mióta a szekérsor nincs az Árpád 
téren. ÁlJitóla gannyira észreve­
hető az iparosok és kereskedők 
orientálódása az uj üzleti centrum 
felé. hogy van olyan, ezelőtt 
20,000 pengőt érő Árpád téri ház, 
amelyért ma már nem adnak 
15,000 pengőt sem. _

Ezek aztán arra indították az 
Árpád téri háztulajdonosokat, 
hogy a városi tanácstól kérjék a 
szekér táborhely visszahelyezéséi. 
A tanács ma foglalkozott a kérés­
sel s noha méltányolta a súlyos 
panaszokat,

nem teljesíthette az Árpád tér 
háztulajdonosainak. kereske­
dőinek és iparosainak kéret 
mét a sn-kérsor visszahelve- 
zésére nézne, mert a templom­
tér rendezése és parkírozása 

tovább nem húzódhat.
A város c részének a kövezése és 
I ortalanitása közérdekű és ameny- 
nyit ma veszítenek a háztulajdono­
sok üzleti forgalom megbénulásá­
val, talán visszanyerik akkor, ha 
majd a város egyik legszebb tere 
és parkja fog állani az Árpád tér 
mostani kopár homokja helyén.

A városrendezés során az Ár­
pád teret is rendeztette a városi ta­
nács s hogy a rendezés végrehajt­
ható legyen, kitelepítette onnan a 
faluról a piacra bejövő szekerek 
helyét. Az Árpádtérni eleinte tel­
jes megelégedéssel találkozott ez 
az intézkedés, hiszen a piacra se- 
reglö szekerek ott való elhelyezése 
nemcsak, hogy kevéssé esztétikus, 
hanem egészségi szempontból sem 
kielégítő megoldás volt. Most 
azonban gazdasági szempontból 
mutatkoztak hátrányai a szekerek 
elhelyezésének.

Amióta a szekértábort a Had­
házi ul és a temető között elterülő 
helyen gyülckeztclték össze, azóta 
a falusiak nem vásárolnak az Ár­
pád téri üzletekben. Kiderült, hogy

az üzletek és ipari műhelyek 
nem tudnak megélni pusztán 
az Árpád tér és kornyéke la­
kosságútól, megélhetésükhöz 
:ziikséges az Iwgv a falusiak 
ismét visszatérjenek az Árpád 

térre.

Az üzletek és ipari műhelyek sze­
gényedése ráébresztette a háztu­
lajdonosokat arra, hogy az ö há­
zaik és telkeik is kevesebbet érnek,

Az országos dalosverseny 
előkészületei

Az augusztus 14-én kezdődő 3 
napos országos dalosversenyre 
úgy Budapesten a központban, 
mint Szegeden nagyban folynak az 
előkészületek. A szegedi versenyre 
jelentkezett 116 dalegvesület mint­
egy 5200 közreműködővel, kik 
négy helyen fognak versenyezni és 
pedig a városi színházban, a Tisza 
szálloda nagytermében és a város 
két legnagyobb mozihelyiségében.
A Fercncz József által 1912. év­
ben alapitott királydijért a Strobl 
mester által mintázott félméter 
magas, 15 kg. nehéz vert ezüstből 
készült Tinódi szoborért az or­
szág három legjobb dalárdája ver­
senyez és pedig a legrégibb arany­
érmes: a Debreceni Városi Dalár­
da, a hires koszorús Egri Dalkör 
és a legújabban szépen fejlődő 
Veszprémi Dalegyesület.

Mind a három dalárda mintegy 
60—60 taggal készülődik, hogy el­
nyerje a most a Pécsi Dalárda ál­
tal őrzött vándor-királydijat. A 
versenyző dalárdák részére eddig 
igen értékes tiszteletdijak érkez­
tek be a budapesti központba és 
pedig: Frigyes, József és Albrecht 
királyi hercegek részéről. Impo­
záns mennyiségben ajánlott fel di­
jakat a vendéglátó Szeged város 
közönsége: mintegy 40 dijat. Ezen­
kívül a következő vármegyék: 
Csongrád, Csanád, Békés, Heves, 
Borsod, Szabolcs, Veszprém, Bor­
sod és Gömör egyesült vármegyék 
és Pest Pilis Solt Kiskun megye 
közönsége, Drébr államtitkár, Mai- 
Iá th Géza és Zichy Géza Lipót 
grófok és az Alföldi Közművelő­
dési Egyesület részéről Zichy Já­
nos gróf elnök. A. városok részé­
ről Budapest székesfőváros közön­
sége, Debrecen, Kecskemét, Nyír­
egyháza, Eger, Miskolc, Sopron, 
Székesfehérvár, Veszprém, Pécs, 
Szombathely, Mezőtúr, Hajdúná­
nás, Budafok és Pesterzsébet. 
Ezenkívül számos dalárda küldött 
versenydijat. Ezenkívül kilátásban 
ban van, hogy a Szeged környéke 
és a csongrádi és békésvármegyei 
uradalmak, úgymint Pallavicini 
órgrófék, valamint Békésmegyéből 
a Károlyi és Wcnckhcim uradal­
mak cgy-cgy versenydijat adomá­
nyoznak.

A háromnapos dalosünnepély 
fénypontja lesz az augusztus 15-én 
Nagy Boldogasszony napján kez­
dődő dalosszövetségi 60 éves ju­
bileum napián rendezendő dísz­
közgyűlés és nagymisc a szegedi uj 
fogadalmi templomban.

Előtte való este a hagyományos 
lampionos felvonulások a 116 leg­
szebb szegedi koszorúslány lakása 
e’é, ahol mindegyik dalárda ko­
szorúslányának cgy-cgy magyu." 
dallal kedveskedik a nagy Szeged 
város különböző 90 uccájáhan.

A díszközgyűlésen Zseny József, 
az Országos Magyar Dalosszövet­
ség alapító tagja indítványt tesz a 
iazz-band zenekarok megfékezésé­
re és e tárgyban feliratot készül­
nek a belügyminiszterhez intézni, 
amely szerint a magyar nemzetnek 
a legdrágább kincsét, a dalt és a 
muzsikát támadja meg létében a

I-ESTÉLY naponként a
Városház Éttermé­
ben és kcrthelyi- égé­
ben.

BENCZE ORBÁN kitűnő 
zenekara muzsikál.
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lélektelen, nemzetietlen zene és 
annak művelőit, a cigányzenésze­
ket ezrekre menő számban állásta­
lanná teszi.

A szegeri dalárda és a város 
részéről a nagyszabású előkészüle­
teket vitéz dr. Dobó József ináv. 
főfelügyelő intézi.

Nemzetgyalázást követett el 
a kairói magyar asszony?
Rogosán Gáborné kairói lakos, 

aki Egyiptomból a múlt hónapban 
jött Hajdumegyébe rokonai látoga­
tására, a napokban hajdúböször­
ményi rokonainál volt és rokonai 
társaságában a szomszédokat is 
meglátogatta, Elbeszélte, hogy mi­
lyen nehéz az utazás a sok vizsgá­
lat, útlevél, kihallgatás miatt. Kü­
lönösen a magyar hatóságok szigo­
rúsága miatt panaszkodott és azt 
mondta, hogy alig várja az időt, 
hogy elhagyhatja ezt az országot. 
Beszédében reprodukálhatatlan 
szavakkal támadta az országot. A 
beszédet végig hallgatta Czeglédy 
István borbély, aki feljelentést 
tett Rogosán Gáborné ellen nem- 
zetgyalázás miatt. A rendőrségen 
megindult az eljárás Rogosánné el­
len és most folyik a tanuk kihallga­
tása. Rogosánné azt adta elő, hogy 
ő hét nyelven beszél és a férjével 
él Kairóban, akinek ott jó forgalmú 
írógép üzlete van. Sérteni nem 
akart, csupán azt beszélte, hogy a 
béke időkhöz viszonyítva milyen 
neház most utazni egyes országo­
kon át.

«*♦$»*»

A városi tanács Is sürgeti 
a külsőséget közutakkal 

ellátásai
Betömik a vízvezetékezelf terület 

közkutaít
A városi tanács mai ülésén in­

tézkedéseket tett azokra a közku- 
lakra nézve, amelyek még mindig 
tenr.állanak és többé-kevésbbé 
használatban vannak a városnak 
vízvezetékkel már ellátott terüle­
tein. Az intézkedés a polgármester 
javaslatára történt, aki közegész- 
ségiigyi érdekekre hivatkozva kér­
te fel intézkedésre a városi taná­
csot.

A tanács utasította a műszaki 
ügyosztályt, hogy készítse el a víz­
vezetékkel ellátott területek köz- 
kuljainak listáját s azok leszerelé­
sére és betömésére tegyen a ta­
nácsnak előterjesztést,

A tanács egyúttal megsürgette a 
műszaki ügyosztálynál az ezévi 
költségvetés terhére előirányzott 
kútfúrási munkálatok megkezdését 
is. Ezek a munkálatok a külsősé­
gek közkutakkal való sürgős ellá­
tására már rég meg kellett volna, 
hogy kezdődjenek. A nyári forró­
ságban még sürgetőbb a külsősége­
ken a vízhiány s ha már szó sem 
lehet arról, hogy a város minde­
nütt közkutat ásasson, ahol arra 
szükség van, helyes lenne, ha leg­
alább azokat a kutakat ásnák meg, 
amelyekre a költségvetés előirá­
nyozta a kellő összeget.

Újabb kihallgatások a Jókai uccai 
gyilkosság ügyében

A debreceni rendőrség a Jókai 
uccai gyilkosság ügyében még 
mindig folytatja a nyomozást. A 
titokzatos gyilkost keresik ezer­
féle nyomon, de ezideig ered­
ménytelenül. A már végigjárt uta­
kon ismét végigkutatnak terhelő 
adatok után.

Kedden délelőtt a detektívek 
ismét kihallgatták a feketeruhás 
nőt, akit két napig tartottak, mint 
gyanúsítottat őrizetben, — vele 
együtt hallgattak ki egy földmű-

tartott; a kihallgatás eredményé­
ről nem szivárgott ki semmi. Ki­
hallgatás után úgy a feketeruhás 
nő, mint a férfi elhagyta a rend­
őrség épületét.

A íeketeruhás nőt azért rendel­
ték be kihallgatásra, hogy elmond­
ja azokat az adatokat, melyek ar­
ra a földművesre vonatkoznak, 
aki gyakran megfordult a meggyil­
kolt Kiss Mártonnénál és aki el­
len Kissné gyakran panaszkodott 
neki.

BUDAPEST
Hoffmann étterem

őrt.
Budapest, VI., Révay ucca 10. sz.
Régi jó, elismert magyar polgári 
házikonyha. Mérsékeli árak. Menürendszer
Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem
rendelkezésre áll. Pontos és figyel­
mes kiszolgálás. Elsőrendű italok.

Kedden reggel 5 órakor halálos 
vasúti elgázolás történt a város 
határában a nyírbátori vasul men­
tén. Magyar József, Létay ucca 8. 
szám alatti lakos öngyilkossági 
szándékból a vonat kerekei alá ve­
tette magát. A szegény embernek 
a mozdony kerekei leszelték a 
jobb lábát tőből. Az előhivottt 
mentők Magyar Józsefet kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti kli­
nikára, ahol azonnal megoperálták 
és segíteni már nem lehetett rajta. 
A nagy vérvesztés következtében 
délelőtt 9 órára meghalt,

A rendőrség kihallgatta a moz-

vest is. A kihallgatás déli 1 óráig
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Nyomora miatt a vonat elé vetette magát
akik egybehangzóan azt adták elő, 
hogy Magyar József a sínek mel­
lett várta a robogó vonatot és mi­
kor közvetlen eléje ért a mozdony, 
a sínekre ugrott. A halálra gázolt 
ember zsebében találtak egy leve­
let, melyet a családjának irt. Be­
jelenti a levélben, hogy öngyilkos 
lesz é^ elbucsuz'k hozzátartozói­
tól. Öngyilkossága okául a nehéz 
megélhetési viszonyokat és csalá­
di bajait említi meg.

A rendőrség a vizsgálat lefoly­
tatása után áttette az iratokat az 
ügyészségre. A temetésre az
ügyészség az engedélyt megadta.

donyvezetőt és a szemtanukat, — I
•*•*•*•*«* m*w*m*m*™*^*™*™*^*™*m'',!mi

Egy kocsist a megvadult lovak bele­
tapostak a Hortobágy folyó medrebe

kedett a ragadós iszapból, de ki­
mászni a partra már nem tudott 
és belefult a viz.be.

A közelben portyázó csendőr­
járőr figyelmes lett a folyó med­
rében gázoló lovakra és mivel 
senkit sem láttak a lovak mellett, 
keresni kezdték a lovak őrzőjét. 
A szerencsétlen kocsist így talál­
ták meg a parthoz közel a vízben, 
megfulladva. A holttestet kihúztak 
a v.zből és értesítették az esetről 
a kocsis gazdáját és a debreceni 
ügyészséget.

Lukács holttestét behoztak 
Debrecenbe és a Péterfia uccai 
temetőbe fogják eltemetni.

A Dankó-tcmetkezési vállalat 
kocsisa, Lukács Ferenc, a ilorto- 

f bágyon volt és hétfőn délután lo- 
1 vak at vitt a Hortobágyba úsztat­

ni. A lovak a vízben valamitől 
megriadtak és Lukács az egyik ló 
hátáról lezuhant a vizbe. A kocsis 
a kötőfékben megkapaszkodott és 
úgy vonszolták magukkal tovább 
a lovak a folyó medrében. Az ere­
je azonban elhagyta és a kötő- 
féket eleresztve, lemerült a víz­
ben.

Az a ló, melynek a hátán ült, a 
csobbanástól még jobban megva­
dult és nagyot ugorva, lábával az 
iszapba nyomta Lukácsot, aki ere­
je végső megfeszítésével kiemel-
»*»*•*«**« 6 »** «űr V» «I« tlS' «i« «B-»,1«

Elítéltek egy kis cselédet, aki megölte 
a gyermeket és a gazdáját vádolta 

az elcsábításával
A debreceni törvényszék Serly- 

tanácsa kedden délelőtt tárgyalta 
egy 16 éves körösszakáli leánynak 
a bűnügyét, aki csecsemőjét a Se­
beskörös hullámaiba dobta.

A fiatal leány sirva mondta cl a 
bíróság előtt, hogy mint cseléd 
szolgált Molnár Lajos gazdálkodó­
nál, aki elcsábította és aztán nem 
gondoskodott róla. Három hetes 
csecsemőjét nem tudta elhelyezni 
seholsem, munkába gyermeke mi­
att nem mehetett és a szülei ha­
ragjától is félt, akik nem tudtak 
a gazdálkodóval való viszonyáról. 
Végső elkeseredésében szánta ma­
gát arra, hogy gyermekét elpusz­
títja. Mikor gyermeke apjának pa­
naszkodott, az elutasította és azt 
mondta;

— Tekerd ki a nyakát, fojtsd 
meg a gyermeket, vagy dobd a 
vizbe! A többit csak bízd reám. 
Engem sem fog, téged sem jobban

FEST, MOS, TISZTIT 
Csapó-utca 28.

megverni az Isten, mint mást.
Ä tanácsot megfogadta; este ki­

ment a folyó partjára, olt sirdogált 
hajnalig és akkor dobta a gyerme­
két a vizbe. Vallomása végén a 
szerencsétlen cselédleány zokogva 
mondta:
_ Biró urak, bocsássanak meg,

megbántam, amit lettem!
Molnár Lajos gazda, akit a cse­

léd vallomása alapján gyilkosságra 
való felbujtássa! vádolt az ügyész­
ség, erélyesen tiltakozott az ellen, 
hogy neki viszonya leli volt a le­
ánnyal és tanácsot adott volna ne­
ki. Vallomásában elmondta, hogy 
a cselédet elküldte a szolgálatból, 
mert rossz magaviselctü volt és 
csavargóit. Az elbocsájtott cseléd 
most bosszúból vádolja. A tanuk 
nem tettek a gazdálkodóra terhelő 
vallomást.

A bíróság Molnárt felmentette 
a vád alól, a kis cselédet szándékos 

1 emberölésben mondták ki biiuös- 
pek és ezért egy évi fogházra Ítél­
ték. Büntetésének kitöltése után 
javító nevelésre utalják. Az ítélet 
nem jogerős.

A kultuszminiszter megerősí­
tette a debreceni egyetem ta­

nácsának megválasztását
Budapest, julius 19. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter az 1927 
—28. tanévre megerösitette dr. 
Verzár Frigyes egyet. ny. r. ta­
nárnak a debreceni tudományegye­
tem rektorává és dr. Lencz Géza 
egyel ny. r. tanárnak a ref. hittu­
dományi kar dékánjává, dr. Mar­
ton Géza egyet ny. r tanárnak a 
jog- és államtudományi kar dékán­
jává, dr. Elischcr Gyula egyet. ny. 
r. tanárnak az orvostudományi kar 
dékánjává és dr. rugonfalvi Kiss 
István egyet. ny. r tanárnak a böl­
csészet, nyelv és történettudomá­
nyi kár dékánjává és dr. Kreiker 
Aladár cgvet. ny. rendkívüli ta­
nárnak az orvostudományi kar 
jegyzőjévé történt megválasztását.
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Rövidesen egyfázisú lesz 
a hús forgalmi adója

Budapeé, julius 19. A pénzügy- 
miniszter legutóbbi beszédében je­
lezte, hogy a napokban megjelenik 
a hús egyfázisos forgalmi adójáról 
szóló kormányrendelet. A rende­
let életbeléptetése újabb halasztást 
sienved. Megjelent ugyanis a pénz­
ügyminisztériumban a Keresztény 
Husiparosok Országos Szövetsége, 
Bisztránszky József elnök és dr. 
Usetty Béla képviselő, a szövet­
ség ügyészének vezetésével. A kül­
döttség Vargha Imre pénzügyi ál­
lamtitkárt kereste fel, akinél érdek­
lődött a hús forgalmiadójának 
csökkentéséről.

Vargha államtitkár kijelentette, 
hogy az egyfázisos adó a húsra 
augusztus 15-ig életbe fog lépni. A 
küldöttség szónoka utalt arra, 
hogy az egyfázisos forgalmiadót a 
pénzügyminiszter ismételten kilá­
tásba. helyezte, mire a pénzügyi ál­
lamtitkár azt a megnyugtató vá­
laszt adta, hogy előreláthatólag 
augusztus közepéig, de legkésőbb 
szeptember l-éig életbelép a hús 
egyfázisos forgalmiadója.

A husiparosok az adó csökken­
tésétől a húsárak olcsóbbodását 
várják és azt hiszik, hogy ezáltal 
növekedni fog nálunk a húsfo­
gyasztás. A lisztre és a szénre, 
valamint a fára már életbelépett 
az egyfázisos forgalmiadé, sajnos 
azonban az eredmény az, hogy 
egyik cikknél sem lehet érezni az 
adóleszátlitás hatását.
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Mintavásár Reichenbergbeti.
A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara értesíti az érdeklődőket, 
hogy az augusztus hó 13—19-én 
rendezendő Reichenbergi mintavá­
sárra való kedvezményes utazásra 
jogosító nyomtatványok megérkez­
tek és beszerezhetők a kamaránál.

Ij buzit, rizsit
és repcét
gazdáktól minden mennyiségben

legmagasabb napi árban
vesz előleggel az

ANGOL-MAGYAR BANK
GABONAOSZTÁLYA

DEBRECEN, KOSSUTH-U, 21,

_
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Felosztották
Kornfeld Pál barú ügykörét
Budapest, julius 19. A Hitelbank 

hivatalos bejelentése szerint Korn­
feld Pál báró helyettes vezérigaz­
gató visszalépett ettől a megbízá­
sától és hogy ezentúl mint admi- 
nístrateur delegué fog az intézet 
érdekében működni. Kornfeld báró 
megtartotta a bank vállalatainál 
lévő igazgatósági tagságait, vala­
mint a végrehajtobizottságban vi­
selt tagságát is, azonban uj megbí­
zatása folytán a helyettes vezér- 
igazgatói hatáskör megüresedett.

Beavatott helyről úgy értesü­
lünk, hogy Kornfeld báró eme ha­
táskörét az ügyvezetőség vette át 
és mnidazokat a feladatokat, ame­
lyeket mint helyettes igazgató vég­
zett, az ügyvezető igazgatók egy­
másközt felosztották. A Hitelbank 
uj administrateur delegué je foly­
tatja működését és ezidőszerint 
Párisban tartózkodik az intézet 
képviseletében, ahol a bank egyik 
érdekeltségének igazgatósági ülé­
sén vesz részt.

A KAOSz a záróra hosszab­
bítás ellen

A KAOSz tudomására jutott, 
hogy egyik debreceni kiskereskedő 
ivet köröztetett kiskereskedő tár­
sainál és arra igyekezett őket rá­
bírni, hogy a füszerszakmában az 
üzletek reggel 6 órától este S óráig 
való nyitvatartása mellett állást 
foglaljanak.

A KAOSz sajnálattal látja, hogy 
éppen ezek a körök a legnagyobb 
ellenzői a füszerüzletek vasárnapi 
munkaszünetének is és ezért eré­
lyesen tiltakozik minden hasonló 
törekvés ellen, amely az alkalma­
zottak meglévő jogait veszélyez­
tetné. A KAOSz reméli, hogy a 
kiskereskedők többsége megértő 
álláspontra helyezkedik és nem 
hagvia magát befolyásolni anti­
szociális törekvések felé.

*»»«$•'<$>

— A debreceni csata ünnepe. —
Debrecen város augusztus 2-án, 
mint rendesen, ebben az évben is 
megünncpli a debreceni csata év­
fordulóját. A városi tanács most 
intézkedett, hogy dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsos távollétében 
dr. Pálffy Zoltán aljegyző rendezze 
az augusztus 2-i ünnepségeket. A 
tanács emlékbeszéd tartásával dr. 
Való Antal aljegyzőt bízta meg.
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1ÄNGER höiqy fedési j
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.

Ménné héjfoa'tt epeclollttto. 
Diploma Pária i»29.

A magyar ügy az angol parlament előtt
London, julius 19. A Daily Mail J 

szerint az alsóházban sir Robert 
Gower interpellációt terjesztett 
elő a trianoni béke bizonyos követ­
kezményei ügyében. A béke har­
madfél millió magyart idegen ura­
lom alá vetett és ezek birtokait 
minden kártalanítás nélkül kisajá­
tították. Az interpellációra vála­
szolva Sir Austen Chamberlain

küi ügy miniszter ismertette a vegyes 
döntőbíróság idevonatkozó dönté­
sét s hozzátette, hogy a népszövet­
ség őt bízta meg az ügy tanulmá­
nyozásával. Következtetéseit a 
szeptemberi ülésszak * folyamán 
fogja előterjeszteni s addig nem 
tehet az ügyről nyilatkozatot a 
parlamentben.
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A kollégium kisbiitokaioak haszonbérbe adási árve­
résénél visszaléptek az árverelök

Súlyos feltételek a haszonbérleti szerződésben
mázsára emelné a béreket.

Van aztán még a haszonbérleti 
szerződésnek két másik olyan 
pontja is, amelyek riasztólag ha­
tottak. Az ugyanis, hogy a bérlő­
nek a földeknek 25 százalékát le 
kell trágyáztatni és a földek csak 
akkor szánthatok, ha előbb a kol­
légium gazdasági főfelügyelőjének 
szakértője a szántáshoz hozzájá­
rult.

Ezek mellett a haszonbérleti 
szerződés pontjait súlyossá teszi 
az érvényben levő tiizbiztositási 
szerződés is. A földeken levő gaz­
dasági épületek biztosítása úgy 
szól, hogyha és amennyiben leégne 
a földeken álló valamelyik gazda­
sági épület,

a bérlő megkapja ugyan a 
biztosított összeget, de vizsoni 
tartozik a gazdaságra a leégett 
gazdasági épiilet helyeit vado­

natúj épületet építeni.
A gazdaközönség érdeklődéssel 

néz az újabb árverés kikiáltási 
árai elé.
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A debreceni kollégium kisebb 
birtokainak bérletére ma délelőtt 
tartották meg az árverést a kollé­
gium gazdasági hivatalában. Kitűnő 
birtokok kerültek bérbeadásra, így 
a Eáy dűlő 57, az Ondód 57 és 
fél, a Kisszepes 16 hold földnyi 
kisbirtoka, valamint egy csomo on­
dód! apró birtok. Az árverést elég 
nagy érdeklődés előzte meg, 31 
gazdálkodó és bérlő jelent meg s 
épen az volt a szenzáció, hogy en­
nek ellenére eredménytelen maradt 
az árverés: a konjunkturális idők 
nagy haszonbéreit most már nem 
tudták megadni a bérlők.

Amikor az árverezni szándé­
kozók megtudták, hogy a régi 
bérlők felemelt haszonbére: 4 
mázsa búza a kikiáltási ár,

„mindnyájan visszaléptek az 
árvereléstől.

A visszalépést természetesen 
előmozdította az. hogy a földek 
titán járó adókat is a bérlőknek 
kellett volna fizetni, ami a gazdák 
számítása szerint holdanként 6 
«e» »•» «*« tan «5 c® v

Befejeződtek az országos céllövő 
bajnokság! küzdelmek

Tettey Emil, a hadi fegyverlövő bajnokság győztese uj or­
szágos rekordott állított fee

MOS, TISZTIT, ÁPOL-
UJJÁ 
VARÁZSOL!

tw

Vasárnap kezdődőit meg Debre­
cenben az országos céliövő bajnoki 
veiseny és az előre megállapított 
tervek szer.nt kedden délután be­
fejezést is nyert, A céllövőver­
senyre Magyarország legjobb lövé­
szei utaztak le Debrecenbe és az 
utolsó percig bizonytalannak lát­
szó küzdelmek nagyszerű eredmé­
nyeket hoztak. A lövészek közül

a legszebb eredményt Tettey 
i Emii, a Budai Lövész Egylet 
; versenyzője érte el, aki két 

bajnokságot nyert
és a hadi ít-gyverlövő versenyben 
uj országos rekordot állított fel. 
Tettey, aki fővárosi reálgimná- 
ziunn tanár, a miniatűr íegyvcrlövö 
bajnokságban fölényesen győzte le 
az 1612. év stockholmi oiimpiász 
világbajnokát, dr. Prokop Sándort.

A pisztolylövő bajnokságban a 
Műegyetem és a Ludovika ver­
senyzői domináltak és a bajnoki cí­
met Somlyai János, a Műegyetem 
hátai hallgatója szerezte meg. 

Részletes eredmények:
Magyarország 1927. évi písz- 
lotylóvó bajnoka: Somlyai Já­
nos Műegyetem L. E. 60-454.

2. Zsótér Bertalan Ludovika 
60,445. 3. Magdmecs Antal Mű­
egyetem L. E. 60,442. 4. Berényi 
Elemér LASE 60 441. 5. Csiba An­
tal LASE 60,426. 6. Popiny Zoltán 
Műegyetem 60 425. 7. Bánhidy
Antal Műegyetem 60,422. 8. Pa- 
taky László LASE 60 420. 9. Win­
ter József Műegyetem 60/419, 10,

Bógen Albert alezredes Budai LE 
60/409. 11. Radetzky Zoltán 5. 
honv. v,egyesdandár 60/398. 12.
Iván János Budapest 60/397. 13.
Pénzes József Budapest 60/387. 14. 
Komjáti Oszkár 7. honv. v. d. 
58/383. 15. Vitéz Lépes Győző ez­
redes Debrecen 59/347,

Magyarország 1927, évi minia­
tűr fegyverlövő bajnoka: Tet­
tey Emil Budai Lövész Egylet 

40 392,
2. Jármay János Budai Lövész 
Egylet 40/376. 3. Dr. Prokop Sán­
dor Kispest - Szentlőrinc 40 374. 
4. Petracsek Ferenc dr. Budapest 
40/373. 5. Vinter József ML LE 
40/370. 6. Székely Adám MELE 
40/367. 7. Ritter József 40/366. 8. 
Beregi István 40/365. 9. Wrana
István 40 364. 10. Pénaes József 
40.362, 11. Iván János 40/360. 12. 
Magdmecs Antal 40/353. 13. Szent- 
Miklóssy János Debrecen 40/352. 
14. Vitéz Lépes Győző Debrecen 
40/350. 15. Krumenäcker Rezső 
százados Debrecen 40/346. 16 Vi­
téz Pallós Károly 40 345. 17. Her­
mann Géza alezredes Debrecen 
40/345.

Magyarország 1927, évi hadi 
fegyverlövö bajnoka: Tettey 
Emil 69 424. Országos rekord.

2. Krumenäcker Rezső százados 
Debrecen 60 408. 3. Csiha Antal 
59/396, 4. Telbisz Imre 59/392. 5. 
Dr. Petracsek Ferenc 58 375, 6. 
Szász Géza 11. h. gy. e. 58,372. 7. 
Beregi István 57/363, 8, Pataky

László 59/359. 9. Winter József 
58/359. 10. Bánhidy Antal 56/357. 
11. Repcliczay István 59/352. 12.
Ritter József 59/350. 13. Zsótér 
Bertalan 57/349. 14. Dulósy István 
59/347. 15. Jármy János 63/346. 
16. Hermann Géza Debrecen 
58/316.

Magyarország 1927. évi hadi 
fegyverlövő csapatbajnoka: 

Ludovika Akadémia Sport 
Egylet 288/1818

2. 11. honvéd gy. ezred 287/1774.
3. Budapesti Lövész Egylet 289/
1758. 4. 1. honvéd gyalogezred
256/1426.

Debreceniek versenye
1. Wrana István. 2. Szentmik- 

lóssy János. 3. Vitéz Lépes Győző.
4. Krumenäcker Rezső. 5. Hermann 
Géza. 6. Polányi Imre, 7, Csanády 
Ákos. 8. Csanády Sándor. 9. Vályl 
Nagy Frigyes. 10 Némethy Gyula.

A verseny végeztével kiosztották 
a győzteseknek az értékes tiszte­
letdijakat, majd dr. Magoss György 
polgármester hazafias beszédet in­
tézve a versenyzőkhöz és a lövész- 
sport jelentőségét méltatta,

A verseny lebonyolítása a Deb­
receni Polgári Lövész Egylet ve­
zetőségének fáradtságot nem is­
merő munkásságát dicséri. 
a*jJ»e*9 «»»$•• 3»«» % au

Meglepettet keltő letartóztatá­
sok vái hatók a debreceni 
klinikai panamák ügyében
Az egyetemi klinikai panamák 

ügyében indult nyomozásban két 
hete szünet állt be úgy Budapes­
ten, mint Debrecenben. A rendőr­
ség emberei a fővárosban a már 
megszerzett adatok alapján uj erő­
vel indultak a további nyomozás­
nak, melynek első eredménye volt 
az, hogy dr. S'egescu József egye­
temi tanárt, pápai prelátust elfog­
ták és vizsgálati fogságba helyez­
ték. Debrecenben is meglepetése­
ket eredményez az ismét megin­
dult nyomozás. Dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró, aki egy ideig 
nem folytathatta teljes erővel a 
vizsgálatot, mert az íratok a táb­
lán voltak Serényi szabadlábra he­
lyezésének ügyében, hétfőn ismét 
mimikába állt és kihallgatásokat 
eszközölt a klinikák nagyerdei te­
lepén. Abban az esetben, ha a 
v zsgálóbirónak módjában lesz a 
már eddig beszerzett terhelő ada­
tok mellé a hiányzókat is megkap­
ni, akkor Debrecenben is megle­
petést keltő letartóztatásokat esz­
közölnek. A debreceni vizsgálóbí­
ró birtokában egyébként nagyon 
<♦♦♦•> ♦> >*< <♦«> ♦>♦>♦><*♦>

Óvatosság
éppen a leginkább is­
mert készítmények vá­
sárlásánál ajánlatos. 
Ezért

vásárlásánál, mindenki 
védekezzék az utánza­
tok ellen és ügyeljen 
arra, hogy tényleg a 
valódi Hoechst-i ta­
blettákat kapja-e, az 
eredeti csomagolásban 
«z,M.L.B.“-védjeggy«l. 

Kérdette meg nrvnslStl
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súlyos terhelő adatok vannak, me­
lyek szorosan összefüggnek a bu­
dapesti klinikai panamák ügyével, 
h szén az adatokat a vizsgálóbíró 
a fővárosban eszközölt házkutatá­
sok és hivatalokban történt kihall­
gatások és iratlefoglalások utján 
szerezte meg.
****** ***** *******

Eszperantó világkongresszus 
Danzlgban

Az idén Danzlgban tartják vi­
lágkongresszusukat az eszperantis- 
ták, jövőre Antwerpenben, 1929- 
ben pedig Budapesten. A kongresz- 
szus rendezőségének felhívására a 
világ minden részéből naponta ér­
keznek értesítések a kongresszu­
son résztvenni akaróktól. Kellemes 
meglepetések fogják fogadni az öt 
világrészből összesereglett eszpe- j 
rantistákat Danzigban: vasúti ked­
vezmények, olcsó lakás és ellátás 
(már napi 3 pengőért és feljebb).
A danzigi kormány a nemzetek li­
gájának fő megbízottja és a len­
gyel miniszter fogadják ünnepélye­
sen az érkező vendégeket.

A kongresszuson képviselteti 
magát Károly svéd herceg is, ki 
egyébként tanúságot telt az eszpe­
rantó világnyelvben való felké­
szültségéről. Megbízottja résztvesz 
a jubileumi tölgyfa ültetésénél, 
melyhez a svéd királyi udvar kert­
jéből földet hoz magával, A kon­
gresszuson résztvesznek Stockholm 
polgármestere, Zamenhofnak, az 
eszperantó nyelv zseniális megte­
remtője családjának négy tagja, 
ieles ausztráliai, japán, amerikai 
cszperantisták. Danzig legelterjed­
tebb, legjelentősebb újságja, a 
Danziger Neueste Nachrichten a 
kongresszus tartamára két nyelven 
fog megjelenni: németül és eszpe­
rantóul. Julius harmincadikén este 
20—21 órakor Danzig és Königs­
berg rádióállomásairól 15 külön­
böző ország 15 kiküldöttjének üd­
vözlő beszédét fogják rádión to­
vábbítani. Mindegyik kiküldött 2 
percig fog beszélni hazája nyelvén 
és két percig eszperantóul.

A kongresszus műsora rendkívül 
érdekes. A különböző szűkülések 
közül egyike lesz a legérdekeseb­
beknek az orvosok egyetemes vi­
lágszövetsége által rendezendő elő­
adások, melynek előadói japán, 
orosz, lengyel, német orvostudó­
sok lesznek. Az eszperantó világ- 
kongresszus keretén belül az idén 
is lesz nyári egyetem. A nyári 
egyetemen orvostudományi, tech­
nikai, gazdasági és nemzetközi jogi 
előadásokat fognak tartani, termé­
szetesen csak eszperantó nyelven. 
A kongresszus július 27-én veszi 
kezdetét a Franciaországból érkező 
hajó fogadtatásával.

Lesznek tudományos és szakelő­
adások, katolikus, protestáns és 
izraelita istentiszteletek — mind 
eszperantó nyelven, — zeneestély 
a Szent Mária templomban eszpe­
rantó és német műsorral, sétakon­
cert, társasrepülések Danzig fölött 
cszperantista pilótákkal (a pilóták 
világegyesülete is elfogadta már 
az eszperantót nemzetközi segéd­
nyelvnek), jubileumi tölgyfa ülte­
tése az eszperantó nyelv 40 éves 
létezésének emlékére, nemzetközi 
jelmezes bál népies táncokkal és 
énekkel, hangverseny a danzigi 
gyógykertben, erdei operaelőadás 
Zoppotban. hol az Istenek alko­
nyát adják elő eszperantó nyel­
ven kitűnő művészek. Egész napos 
kirándulásokat tesznek Zoppotba, 
a világhíres tengeri fürdőhelyre és

hajókirándulás is lesz. Hannach 
Münch testnevelő intézetének ta­
nítványai művészi táncokat és gim­
nasztikái gyakorlatokat mulatnak 
be és rendeznek egy tengerparti 
ünnepséget is, kivilágítással. A

kongresszust bál zárja be,
A kongresszus résztvevőinek egy 

része Varsóba zarándokol a kon­
gresszus bezárása után Zamenhof­
nak a sírjához.

BOCZÁN JÓZSEF.
„ .*c CL* as * «S * <*> * <» * CB * US

Hogyan gyógyult ki Henry Ford 
az antiszemitizmusból?

Náthán Strauss newyorkl bankár egy keresztény bi­
zottsággal győzte meg tévedéséről az autókirályt
Amióta Henry Ford egyik leg- 

meghittebb barátjának lapjában, a 
Newyork Amerlcanban tudatta a 
világgal, hogy ö meggyőződött az 
antiszemitizmus igazságtalanságá­
ról, a zsidókat barátainak, testvé­
reinek tekinti és mélyen sajnálja, 
hogy egykor megbántotta őket, — 
azóta

a világ méltán találgatja en­
nek a váratlan pállordulásnak 

titkát.
Most azután az amerikai lapok 
részletesen beszámolnak, hogyan 
gyógyult ki Henry Ford az anti­
szemitizmus nevű betegségből.

E híradások szerint igen érdekes 
előzményei vannak annak, hogy 
Henry Ford, aki hosszú esztendő­
kön át mindig személyesen támad­
ta a zsidóságot, miért változtatta 
meg ezt az elvét Eleinte azt hitték, 
hogy anyagi okai vannak ennek a 
pálfordulásnak és összefüggésbe 
hozták a dolgot azzal a dekon­

junktúrával, amely az utóbbi idő­
ben Henry Ford autókirályságá­
nak trónját megingatta. Most az­
után kiderült, hogy a titok nyitja 
egészen más, sokkal érdekesebb. 

Nathan Strauss, Amerika 
egyik leggazdagabb bankárja 
elhatározta, hogy meghívja pa­
lotájába Henry Fordot és meg­
győzi az autókirályt az anti 
szemitizmus alaptalanságáról.

A hatalmas vagyonú amerikai ban­
kár azt a tervet vetette fel Henry 
Ford előtt, hogy

válasszon ki nyolc embert és 
o is összeállít egy nyolctagú 
bizottságot, kivétel nélkül ke­

resztény emberekből.
Nathan Strauss ugyanis tudta, 

hogy Ford vagyonának egy vészét 
a zsidók ellen, az antiszemitizmus 
harcának táplálására használja fel 
és

meg volt győződve a bankár, 
hogy illetéktelenek rosszul in­

formálták Henry Fordot. Ezt 
akarta helyrehozni.

Az amerikai bankár szóba hozta 
ezt a tervét még a télen egy kon­
ferencián, amikor az. „Egyesült 
Palesztina" cimen tartott érdekes 
előadást. Ebben az előadásában 
közölte Nathan Strauss a konfe­
rencián résztvevőkkel, az „Egye­
sült Palesztina" céljaira eddig lull 
és fél millió dollárt gyűjtött össze 
egyedül ö maga.

- Az amerikai milliomosok kö­
zölt többen vannak — mondotta 
Strauss, akik gazdagságukat
arra használják fel, hogy az embe­
riségen segítsenek. Itt vannak pl. 
a Rockefellerek. Milliókat adtak 
ők szegény embereket segítő intéz­
ményeknek. Henry Ford azonban, 
aki ma a világ egyik leggazdagabb 
embere, egy olyan kampányba ke­
veredett, amely a zsidók ellen érez 

. és küzd. Az egész müveit világon 
maliciózus megjegyzések kisérik az 
autókirálynak ezt a magatartását s

antiszemitizmusáért nemcsak
Amerikában gyűlölik, hanem 

Európában is,
— Megragadom az alkalmat, 

hogy ezt a félrevezetett embert 
felvilágosítsam. Sokat szenved­
tünk tőle, de mindent meg aka­
runk neki bocsájtanl és el fogjuk 
felejteni a múltat. Én remélem, 
hogy hamarosan sikerül öt észre- 
téritencm.

Néhány héttel a konferencia 
után

Bizonyisten borzalmas, hogy nem lehessen tudni, 
Fogok-e mág valaha is nyugodtan aludni.

poloskától nem tudunk aludni és Így egészségünk is romlik Kellemetlen szaguk és faj 
lrnas csípéseik undorral töltenek el. Ezenkívül azonban a poloska még veszedelmet is 
ent egészségünk szempontjából, mert egyik személyről a másikra viszi at a fertőző 
teuséizeket Azért jól felfogott érdekünk, hogy a poloskát 1*l-l L segítségével végiig ki

Fii telissel néhány nerc alatt megtisztíthatja oltho- 
iiát a veszedelmes legyektől is szúny goktól Is. A 

FLIT tiszta, btzlós .# könnyen kezelhető.

Pusztítsuk «el a házi rovarodat
FLIT permetezésével eipu zttijuk a poiosk>kat, mo­
lyokat, t olhákat, svábhogurak.tt ('s hai gyakat ti. A 
FLIT bellit ol a legelrejtettebb lyukakba is, ütne 
tyekben a rovaron elbújnak és tenyésznek és ott el 
ts pusztítja úgy a r.ivarosat, mint tojásaikat Per­
metezze lubaneinült FLIT-tel. I'LIT megélt a mo­
lyukat, lárváikat és petéiket, amelyek «lyukat «íz­
nek ' a textíliákban. Sokezer • zakvéleméoy bizo­
nyltja, bogy sem embernek, rém a legkényesebb 

anyagoknak sem árt a FLIT#

A valódi tudományos rovarirtó
A rovartan és vegytan legnagyobb tudósul kutattuk 
és ktséi leteztek éviize.ie.ktg, mlu.őit a Fl.ll végle­
ges összetételét meg fllap toltak FL T feleslegessé 
tette a régi módszereket, mert az. ösozen r..varo­

kat gyorsain Ölt
M g ma szerezzen be egy FLll-k-imát es l'i.ll- 
pvrmetvzőt. Mindenütt kuph.UO 10 pengőért! Vjabb 
vásárlásit «I már csuk a u 50 p* ngős té kilogrammul 
kannát kell megvenni minthogy u p rmthyő 

öröv ké tart'

ttHtlflftjnuuwove*
6,^v9«on7.<5sJ UQO'

■■■■■■ SMT ->*-* HEB...1. MI.I.ÉI,
ELPUSZTULNAK A 

LSOYSK, SZÚNYOGOK . MOLYOK,
MANOyAk,POLOSKÁK BOLHÁK, 

-TETVIK, SVÁBBOOARAH.
Stirn rí Aunna
SkAelt ti*ra.r

Gyártja:
STANDARD OIL Co. (New Jersey)

26 Broadway, Newyork, U S.

Magyarországi központ:
PANACEA Gyógyszervegyészeti R. T. 
Budapest, IV., Deák Ferenc ucca 15.

T. 233 01. .
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Henry Ford elfogadta Nathan 
Srtauss meghívását 

és megjelölte a maga részéről azt 
a nyolc embert, szemben a Nathan 
Strauss által választott és kivétel 
nélkül hithü előkelő keresztény 
amerikai emeberekből álló bizott­
sággal, A két bizottság Nathan 
Strauss házában ült össze.

Hogy a tizenhatos bizottságban 
kik vettek részt, azt még nem tud­
ták kinyomozni az amerikai ripor-

A debreceni husiparosok nem­
rég panaszos beadványt intéztek 
a városi tanácshoz s ebben el­
mondták, hogy egyéb terhek mel­
lett nagy költséget okoz nekik az 
is, hogy az egész országban Deb­
recenben legmagasabb a müjég 
ára. A városi tanács a műszaki 
ügyosztályt szólította fel jelentés­
tételre s az ügyosztály a vágóhíd 
igazgatóságának adatai alapján 
ma adta meg a kellő felvilágosítá­
sokat.

A vágóhíd igazgatóságának ál­
láspontja szerint azért kell a 
mostani jégárakat fenntartani, — 
mert nemcsak a jég előállítási 
árát, hanem az egész berendezési 
költségek amortizációs annuitását 
is tekintetbe kell venni a jégárak 
megszabásánál. Egyébként sem 
tartja a vágóhíd igazgatósága ma­
gasnak a debreceni árakat. Igaz 
ugyan, hogy Budapesten valami­
vel alacsonyabbak a jégárak, de 
vidéken van még drágább jég is a 
debreceninél. Például Kecskcmé- 
I en,

A debreceni jégárak kialakulá­
sánál a kánikulai fogyasztás az 
irányadó. A vágóhídon úgy vélik, 
hogy az idén körülbelül 150,000

Budapest, julíus 19. Dr. Siegescu 
■József pápai prelátus, egyetemi ta­
nár, tegnap délután csak a vizs­
gálóbíró előtt tudta meg, hogy a 
klinikai szállítási bünperben nem 
egyszerű előállításról van szó, ha­
nem

megvesztegetés büntette cimén 
rendelték el ellene a vizsgála­
tot és a vizsgálati fogságot.

Amikor dr. Szabó Isván vizs­
gálóbíró felolvasta Siegescu előtt 
ezt a határozatot, az egyetemi ta­
nár rendkívül izgatott lett és kis­
sé megtántorodott, Homlokáról tö- 
rölgette a verejtéket.

A vizsgálóbíró kitanitotta dr. 
Siegescu Józsefet arra, hogy ez a 
bírói döntés még nem végleges s 
bár a letartóztatást foganatosítani 
kell, joga van a végzés ellen fel­
folyamodással élni.

Dr. Siegescu József be is je­
lentette a jogorvoslatot, még 
pedig a végzés mindkét része 

ellen,
helfolyamodással élt az előtte ki­

terek és arról »am tudnak részlete­
ket, hogy milyen volt az a vita, 
mely a bizottság tagjai között le­
folyt.

Az amerikai riporterek is csak 
most emlékeznek vissza az ameri­
kai bankárnak télen tartott elő­
adására, amelynek következménye 
pedig Henry Ford „megtérése“.

De mindenesetre ez a titka Henry 
Ford kigyógyulásának az antisze­
mitizmusból.

I tábla jeget adhatnak .el. Eszerint 
a mai jégárakat — ma a vágóhídon 
56, városba szállítva 60 fillérért 
adnak egy tábla jeget — le is le­
hetne szállítani 48 fillérre. — Ezt 
azonban aggályosnak tartja a 
számvevőség, mert egyáltalán n:m 
biztos az, hogy elfogy-e a számí­
tásba vett 150,000 darab jégtábla, 
amikor pedig felborul az egész 
számítás és nemcsak, hogy a be- 
ruhárási költség annuitása nem té­
rül meg, hanem még az .előállítási 
költségnél is kevesebb jön be, — 
Ennek tekintetbe vételével a vá­
góhíd igazgatósága 4 filléres árle­
szállítást javasol, amely esetben a 
vágóhídon 52 fillér, házhoz szállít­
va pedig 56 fillér lenne a jég ára,

A műszaki ügyosztály és a vá­
góhíd igazgatóságának véleménye 
szerint a mai megnövekedett jég­
fogyasztás nem látható el a meg­
levő egy szállitóautóval s prakti­
kus knne a nyárra lovakat venni 
s a régi kocsikkal is szállítani a 
jeget. A lovakat aztán ősszel, mi­
kor már csökken a jégfogyasztás, 
eladnák.

A városi tanács a javaslatokat 
elfogadta.

h rdetett végzés azon része ellen, 
amely megvesztegetés büntette ci­
mén elrendeli vele szemben a vizs­
gálatot, de külön felfolyamodással 
élt a végzés másik része ellen is, 
amely a vizsgálati fogságot rendel­
te el ellene.

Dr. Siegescu József kijelentette a 
a vizsgálóbíró előtt hogy

esze ágában sincs megszökni.
Ha szabadlábon védekezhet, 
természetszerűleg itt marad.

Állása van, társadalmi pozíciója, 
cSaládja és egyéb viszonyai mind 
olyanok, amelyek szökésének ve­
szélyét teljesen kizárják.

A v.zsgálóbiró jegyzőkönyvbe 
vette dr, Siegescu József bejelen­
tett felfolyamodását, azután Ieki- 
sértette Schultz Gyula ügyészségi 
alelnökhöz, ki a tegnapi nap folya­
mán a soros ügyészségi tisztet töl­
tötte be. Itt állították ki azt a 
rendelvényt, amelynek alapján a 
letartóztatást foganatosították. Je­
len volt ennél az aktusnál dr, Ber­
lin Lajos ügyészségi alelnök, aki a

klinikai szállítási panama fő előadó 
ügyésze.

Dr. Szabó István vizsgálóbíró 
S egescu felfolyamodása folytán az 
ügyének rávonatkozó iratait még 
ma beterjeszti a vádtanácshoz, 
ahol soronkiviil legkésőbb csütör­
tökön döntenek a letartóztatott 
egyetemi tanár további sorsa fe­
lől.

HÍREK
Ember páráson

Pórázra csak a kutyát szokták 
fogni. A farkaskutyát, a selyem- 
szörii pincsit, a foxterriert és más 
nemes fajtáju kutyákat. Nálunk a 
póráz kitüntetésszámba megy, jó­
létnek, megbecsülésnek és a kutya- 
társadalomban elérhető legmaga­
sabb fokú konszolidáltságnak a je­
le. A kóbor eb is, aki lógó nyelv­
vel, éhesen csatangol az uccákon, 
titokban egészen biztosan vágyako­
zik a póráz után, mert ez odakötö­
zi a civilizációhoz, ami húsos com­
bot, ízes falatot és nyugodt kérőd- 
zést biztosit legalább is a kutyák 
számára.

Az embernek nagyon kutyául 
kell, hogy menjen a sora. ha pó­
rázra kerül. Sőt, bár ilyen embe­
rek ezrével akadnak, még sem vál­
lalkozik senki, hogy magához kös­
se őket egyik zsineggel s igy jogot 
adjon nekik arra. hogy kenyeret 
kérjenek tőle, meg egy vackot, hol 
álomra hajthatják a fejüket. Még 
mit nem! Csak bitagoljanak sza­
badjára, magányosan az emberren- 
gétegban, kétsébeesetten, of thatat­
lan vágyakozással valami kötelék 
után, legyen az jóllakató szolgasá­
gé, vagy a kietlen magányt feloldó 
szeretető.

Azért én láttam embert pórázon. 
Kétszer is. Az egyik a Feru cigány 
volt a háborúban. Ez a nyugtalan 
vérü cigány nagyon szerette a sza­
badságot, azért került pórázra. —• 
Mindig megszökött a frontról és 
mindig visszahozták. — Lecsukták, 
huszonöt botot vertek rá, de sem­
mi büntetés nem használt. Úgy kö­
rülbelül az ötödik szökés után az­
után nagyon radikális eszközhöz 
folyamodott a századparancsnok. 
Előbb rásözatta a szokásos bot­
porciót, hogy sajogjon a cigány ér­
zékenyebb testalja, azután maga 
elé rendelte Pálinkás káplárt egy 
kötéllel.

— Kösd meg kezén diesen 
Schwein — mordult rá közös had­
seregbeli magyarsággal.

Korporal Pálinkás engedelmes­
kedett a parancsnak. A kötél egyik 
végét ráhurkolta a cigány csuklójá­
ra. a másik vége az ö kezében ma­
radt. Sőt a legszigorúbb büntetés 
terhe alatt nem is volt szabad ki­
engedni a kezéből. Még álmában 
sem. Éjjel-nappal együtt voltak. A 
káplár kötélen vezette a cigányt 
őrségre, menázsira, munkára s ve­
zette volna rohamra is. de akkor­
tájt épen csendes napok voltak. —

Két hónapig tartott a Feru cigány 
kutyasora s mikor lekerült a kötet 
a kezéről, nagyon megcsendesedett 
a vére és örökké elment a kedve a 
szökéstől.

A másik pórázon vezetett em­
berrel tegnap éjszaka találkoztam. 
Ezt azonban nem ember, hanem egy 
kutya vezette. Eleinte azt hittem, 
hogy fordítva van a dolog. Biztos 
valami lézengő Ritter — gondol­
tam —, aki még éjszaka sem tud 
kutya nélkül korzózni. Csak mikor 
közelebb értek hozzám, meg-megáll 
va lassan bandukoltak ■—, láttam, 
hogy itt a kutya sétáltatja az em­
bert. A kutya elől bandukolt, 
amennyire a zsineg engedte. Való­
sággal húzta a gazdáját. Néha az­
tán megállt, odadörgölődzött a ház 
falához, vagy a járda szélén szag­
lászott. Ilyen esetben rendes kö- 
rülméndek között a gazda türel­
metlenül megrántja a zsineget, 
vagy rákiált a kutyára. Az én em­
berem azonban hirtelen megállt és 
türelmesen bevárta mig a kutya el­
unta szórakozását és újra megin­
dult. Mikor aztán megfeszült kezé­
ben a zsineg, tétován lépegetni 
kezdett. Mikor közvetlen mellém 
értek, a kutya újból pihenőt tar­
tott. Erre persze a gazdája is meg­
áll. Jó szemügyre veszem. Kapott- 
ruháju tagbaszakadt alak. Bozon­
tos szakáll borítja egész arcát. A 
szemét nem látom. A szemei helyén 
két kialudt gödör mered üresen a 
levegőbe. Ott áll szomorú meg­
adással. majd esetlenül egy-két 
lépést óvakodik előre, aztán abba­
hagyja. A kutya, mintha megsajnál­
ná, nyöszörögve odasimul a lábai­
hoz, majd előrefut, megfeszül a 
zsineg, erre az ember bátrabban 
szaporázza a lépteit.

Mennek hazafelé. A vak embert 
pórázon vezeti a kutyája. . .

(-—ér.)
— Jön: Lengyelvér, — Petrovich 

Szvctiszlávval.
Mérsékelten meleg idő. A

Meteorológiai Intéztet jelenti: Az 
északnyugati baromélcres maxi­
mum közeledtével a légnyomás 
Köépeurópában emelkedik. A teg­
napi depressziós alakulatok egy­
részt a Fekete-tenger, másrészt a 
Keleti-tenger fölé vonultak. Kö- 
zépeurópában élénkebb nyugati 
légáramlás indult meg és a hőmér­
séklet is siilyedt. Hazánkban a 
tegnapi nap folyamán erős lecsapó­
dások megcsappantak. Tyt milimé- 
teren felüli eső csak északon (Ba­
lassagyarmaton 21), Salgótarjánban 
15 és a Felső-Tisza vidékén (Vá- 
sárosnamény 12) esett. A hőmér­
séklet érezhetően megcsökkent. 
Jóslat: Nyugati szelekkel szára­
zabbra forduló, mérsékelten meleg 
idő várható, később hőcmelkedés- 
sel. Ma déli hőmérséklet Budapes­
ten: 26 C, fok.

Házasság, Dr. Bárdos Jakab 
ügyvéd (Debrecen) és Berkovits 
Elza (Sátoraljaújhely) f. hó 14-én 
házasságot kötöttek, (Külön érte­
sítés nincs.)

— Jön: Barré Cirkusz, — Harry 
Piellel.

Kelet-Magyarorszag legnagyobb és legdusabban felszerelt

❖♦>❖❖❖❖ ❖❖❖❖❖ ❖❖❖❖❖❖❖ ❖**

Leszállítják a debreceni müjég árát

v‘>v*v* ***♦;.*<* *>‘K* *«$>♦:♦

Siegescu József felfolyamodást jelen­
tett be a letartóztatása ellen

Kijelentette, hogy esze ágában sincs megszökni

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

é
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— A nagyháti gyermekhalál.
Meg'rhik, hogy Ménes M'hály gaz­
dálkodó narfyháti tanyáján Bana 
Jószef 14 éves gyermek egv va­
dászfegyverrel agyonlőtte Mihály 
Gyula 7 éves fiút. A rsendőrség 
jelentette a debreceni iigyészség- 
nek az esetet és dr. Preineszherrfer 
Jenő vizsiiálóhiró szerdán délelőtt 
tartja mm a helyszíni vizsgálatot. 
A csendőr! jelentés szerint a gyer­
mekek játszadoztak a fegyverrel 
és Bana József véletlenül lőtte le 
7 éves társát. A tanya e<Sy;k cse- 
tédiérk a vallomása szrint ellen­
ben Bana eéibalőyést látszott és 
akarattal’ lőtte szét a fejét a 7 cws 
Mihálv Gyulának.

— Jön: Barré Cirkusz, — Harry 
Piellel.

Szerencsét'enscő az erdei 
fakitermelésnél. A (tuti vasul vég­
állomásán az erdei fa kitermelésnél 
dolgozott több társával Knnkli 
Péter 23 éves fiatalember, akit a 
debreceni törvényszék fogházából 
adtak ki munkába a fatermeléshez.
Munkaközhen Kunkh a fátszá|liló 
vagonok közé ment és két kocsmák 
az ütközője közé szorult a cipőié. 
A szerencsétlen munkást azonnal 
kiszabadították az ütközők közül 
es behozták a debreceni egyetemi 
sebészeti klinikára. AVapota sú­
lyos. mert belső sérülést is szen­
vedett.

Jön; Lengyelvér, — Petrovich 
Szvetiszlávval.

Izgatásért 60 pengő büntetés.
A debreceni törvényszék Scrlv-la- 
nácsa kedden délelőtt vonta fele­
lősségre Szakács Bertalan gávai la­
kost, akit izgatással vádol | az 
ügyészség. A vád szerint Szakács 
egy korcsmái vita után a község­
háza előtt azt mondta, hogy ,,a mai 
csendőrök nem érnek sémiről, még 
a cigányok sem veszik őket sem­
mibe. Amilyenek a tisztek olyanok 
a közlegények '. A tárgyaláson 
Szakács tagadta, hogy a kifejezé­
seket mondta volna és azt hangoz­
tatta, hogy sok bort ivo(t.ta­
nuk ellene tettek vallomást. Á bí­
róság az enyhítő körülmények fi­
gyelembevételével 60 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte Szakácsot. Az. í 
ítélet nem jogerős.

Jön: Lengyelvér, — Petrovich 
Szvetiszlávval.

— Először e nyakát sebesitette 
meg. azután r kútba ugrott egy 
kiskállói ácsmester. Nyíregyháza- i 
ról jelentik: Szilágyi Pál és Kiss 
István k'skállói ácsmesterek július : 
9-én Napkor községben dolgoztak. I 
Este 9 órakor hazafelé indultak. ' 
Útközben Szilágyi hátra maradt, 
leült a földre és életlen bicskájá­
val nyiszálni kezdte a nyakát. K'ss 
István csak később vette észre 
társa hátramaradását, visszafordult 
és mikor meglátta, hogy Szilágyi 
m't csinál, kicsavarta kezéből a 
bicskát, a súlyosan sérült Szilágyit 
egy arra haladó kocsira tette fel és 
elszállította a feleségéhez. Orvos 
kötözte he a sebét s Szilágyi az 
asszonnyal haza indult. Útközben 
egy betonkut mellett haladt eb 
Hirtelen elvált feleségétől, a kút­
hoz szaladt és bcleugrott, a kör­
nyékbeli emberek már holttan húz­
ták ki a vízből. Végzetes tettét 
anyagi zavarai miatt követte cl.

— Jön: Barré Cirkusz, — Harry 
Piellel.

— Akrobata, mint nemzetközi 
tolvajvezér. Parisból jelentik: A 
párisi rendőrség ma őrizetbe vette 
Rogcró Schlcchtel artistát, aki az 
elmúlt években akrobata-mutatvá­
nyaival egész h ranciországot lázba 
ejtette. ScMechtol a robogó vonat­
ról a Szajnába ugrott, autóval kü­
lönböző mozifilmekre való műug­
rásokat végzett, robogó vonatok 
tetejéről fákra ugrott át A francia 
rendőrség azonban mindezt jóin­
dulatú semlegességgel nézte, mert 
azt hitte, hogy az artista csak

DKBRCCZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

lek amot akar csinálni magának 
ezekkel a produkciókkal. Nemrégi­
ben azután kiderült, hogy a fiatal­
ember akrobataügyességét egyéb 
műveletekben értékesíti, nevezete­
sen k derült, hogy Schlechte! egy 
nemzetközi tolvajbanda vezére 
Mint megállapították, Schlechtei 
elos/or a Balkánon „dolgozott", 
ma,d bandájával együtt Párig kö- 
Ze..fb.e,..lcltc. át a székhelyét és itt 
működött. A párisi rendőrség csak 
hosszas hajsza után tudta az akro-
~ Az en babám egy fekete 

no . .. He, gyúrd Rozii... Hallod-e 
,oros' any legszenzációsabb tánc 

slagerdarabok gramofonlemezen 
megielentek. Kaphatók: Hegedűs

Lot
— Gazdák! Benzint, gép- és 

hcngerolajat, gepzsirt, kocsikenő- 
csot legelőnyösebben vásárolhat­
nak a Belvárosi Festékházban, — 
Hatvan ucca 2.

SZÍNHÁZ
Mozgószínházak:
Szerda, csütörtök:

URÁNIA: A fehér párduc, exotikus 
cowboykaalnd hat felvonásban. Paul 
Rosenhyn „Der Ritt i„ der Sonne" ci. 
mii regénye nyomán: A három jóma- 
dar három világcsavargó utazása a 
hajléktalanok padjától a dollármilliók 
edenebe 8 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Max Under és
Banky Vilma szereplésével: A szere­
lem bolondja, vigiáték 5 felvonásban. 
J avaszi almok, dráma S felvonásban 
A főszerepben Patsy Ruth Miller és 
Allan Forrest.

METEORBAN csütörtökön: Csak 
felnőtteknek! „Mi történt az éjid", 
kalandorlörténct Harry Pici fősze­
replésével és „Artisták", nagy dr- 
Kuszattrakció. Előadások: 7 és 9 óra­
kor.

KÖZGAZDASÁG
Esett az uj búza

Határidőüzlet előfordult kötései - 
búza: Március 32.20, 22, 18, 28,
38, zárlat 32.38—40. Október 29.90

86, 90, 30.00, zárlat 30.00 02.
Rozs: Március 27.98 28.00, 27.94, 
2R 1 4, zárlat 28.14—16. Augusztus 
26.98. 96 Október 26 86. 88. 80. 90. 
26.00, zárlat 26.00-26.02.

Ké^z.árutizlet hivatalos áríc'vzé- 
sp’: Búza • tisza' ó 75 ka 28.95— 
29.45 ó 76 ka 29 45—29.85, ni 77 
ka ?o 70—29.95. felsötjezal A 75 
ka 7R.75—29.25 ó 76 ka 29 25 - 
29 65. ni 77 ka 29.60—29.80 fcjér- 
mnayei ó 75 ka 28.35—28.75 0
76 ka 28.85 - 29.25. ui 77 kg 29 30 
—29.60. pp.cimpavel ó 75 ka 28,26 
—28.65 ó 76 ka 28.75—29.15. uj
77 ka 70 30—70.50. dnnántu'i ó 75 
ka 28.15 - 28 65 ó 76 ka 38 65— 
29.05 „í 77 ka 29 30—29 50, Pest- 
vidék' rn^s 75.00— 26 15 pgvéh 
rozs 25 90—76.15, takarmányárpa 
1 21 75—27 25 tenapri 22 20— 
27.-10 7ab t. 25.00—25 50 zab 1T, 
24 70 -7-, 00 r-n„e 43.00—44.00, 
korpa 20 20 20.40.

VehitaárfrdvamoW. Angol hint 
27.835—27.995, Belga frank 79.10- 
80. Cseh korona 16.90—17.04, 
Pán korona 153.10—153.75 Dinár 
10 0475—10 1075, Dollár 570.60— 
573.—. Fraocia frank 22.60 22.80. 
Hollandi forint 220.35—230.35, 
Lengyel zloty 63.65—64.65. T.eo 
3.44—3.54, Ura 31.25 31.65, Né­
met márka 136.25—136.75. Osztrák 
schilling 80.55—80.95, Norvég ko­
rona 147.75—148.40, Svájci frank 
110.395-110.775, Svéd korona 
153.35—154.—.

A debreceniek \ 
találkozóhelye f

Budapest leaelsfirendO, mo- > 
dem családi szállói» az f

István Király ; 
szálloda #

VI., Podmanlczky-ulca 8* J
Wl*re*kelt érek, figyelméé J 
kiszolgálás, modern be- » 
rendesás. központi futás, 9 
molog vízszolgáltatás, lift. |

A Nyugati pályaudvar kSzelében. *

Julius 20- 
tól 24-ig

Kedvezőt­
len időben 
is megtartva

VARJAS
ÚRI PRÍMÁS ÉS ÉNEKES

HANGVERSENYEZ

NAGYERDEI
VIGADÓBAN

ESTE 9 ÓRAI KEZDETTEL

Szerda
Csütörtök
Péntek
Szombat
ts

Vasárnap

Mindenféle bútorok elismerten legjobb minőségben!

BÚTOR -vételnél leg- —- S _ jfz _ » s fontosabb a Ul I fi OS 0 Q !
Szükségletének beszerzése előtt tor 
dúljon bizalommal hozzánk :

DEBRECENI FAIPAR RT, városi üzlete SrS» u“a 41
!!! Kedvei! Ö f j 15 e t é s i f e 1 Letelek .'!!

ü! RÁDIÓSOK !!!
Mindennemű

ALKATRÉSZEK, SZÁRAZ ANÓROK 
a legolesóbb budapesti napi áron

Villamossági cikkekben, CSILLÁROKBAN nagy választék. 

Szerelőknek kedvezmény.

villamossági és rádiókereskedés

Debrecen, íSsi*!;: 3.Simon

Most szerezze be

tűzifáját és szenét 

Békési és Lów
cégnél, mert most legjobb n mi­
nőség, legolcsóbb az ár. Eladás 
kicsiben és nagyban. — Telep : 
Homokkert, „Hungária“ malom 
mellett. Bánffy-u. 4. Telefon: 9—46

Papp Gyula és Tsa
üvepcsiszolási, tűkörovártásl 
és epületüvegezésl vállalata

Péterfia ucca 8.

Épület- és bútor-
vasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukator­
nád, fedéllemezek, kőpor, cserép, 

valamint

száraz tűzifa és I. o. kül­
földi porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető :
R A RT HA 'ilzifa. szén és épít

kezesi anyagtelepén
Debroc n, Ispotály u 3/b. Telefon 7-85

A derecskéi kir. jbiróság, mint tkvi 
hatóságtól.

2715/1927. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Haza' Likör-, Rum- és Szcszáru- 

gyár R.-T. és társai vegrehajtatók- 
nak Szlán József végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a Ikvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 619 P 10 t. tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a derecs­
kéi kir. jbiróság területén levő De­
recske községben fekvő s a derecs­
kéi 2760. sz. betétben A. I. 1—2. 
144 . 210. és 209. hrsz. felvett házas 
belsőségből a Szlán József 1 J rész­
beni jutalékára 3200 P kikiáltási ár­
ban.

Az árverést 1927. évi augusztus hó 
13. napján délelőtt IC órakor a tkvi 
hatóság hivatalos helyiségében fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható, el.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 
EX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképcs 
érleli papirosban a kiküldöttnél leten­
ni, vagy a bánatpénznek elöleges bí­
rói letétbe helyezéséről kiállított le­
téti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. 
SS 1908. XI.. t,-c. 21. S )

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet telt, ha 
többel ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár ugyan­
annyi százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. (1908 
XLI. 25. §.)

Derecske, 1927. évi május hó 11. 
napján.

Deme sk. 
kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás

irodatiszt.
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ä DEBRECZEMI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓ HIRDETÉSEI
VÉTEL S

Iparosok Hgycimébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür 
diger, Késes ucca 90. 431

B
Pekingi kacsák.

gróf Széchenyi Antalné fajbaromfi 
telepéről származó tenvészanyag 
után nevelve; bő tojó, gyors 
fejlödésü állatok; kaphatók Engel 
Lászlónénál, Werböczí ucca 3.

4702

Eladó
komplett ebédlőbutnr együtt vagy 
egyenként. Megtekinthető: Piac 
ucca 59., földszint, d. e. 9—1 óra 
között. 4703

Géphimzéshez
leányok felvétetnek. Cím a kiadó­
ban. 4704

Szigora
családi műsor, 3 órás előadás a 
Sörkabaréban. 870

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon 
58. 965

Sírkövek,
tejfakővek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

3938

Eledé
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876
Butorzainór,

psplangomb Barcza paszományos 
nál legolcsóbb. Begenfeld tér 3.

229
Gumikabátot,

gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró. 669

Uj üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér,
1 liter „Shell" benzin -—.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 
2.  897

tÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
I« Méndokinál, Arany János ccca 
13.______________________ 284

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-től, játszóruhák 
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizlésescU 
kivitelben.

(Mesés
vehet gummitalpu tornacipőt min­
ién színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. ___ 231

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73._____ 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.

468

Karbolinenm
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca JjL________ 777

A Hortobágy Műmalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
mínőségti liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefon 179.

Kun József
uriszahó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban.__________ 966

Csapó ucca 67-,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

TŰZIFA
ét szén legelőnyösebb beszerzést 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12 50. és 10-93. 955

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél. Püspöki palota. 614

A Sörkabaréban
az úri közönség táncol záróráig, 
beton parket. 870

Kapák,
ásók, tonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészét 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál 
Telelőn 727. 680

Cipó í les óság i
Férfi és női gyermekcipők, vala 
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8 
udvarban Weisznál. 679

Kézisa unka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Tfizlfatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 860

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz 
nek árusítva. Makói cipőlerakat 
Széchenyi ucca 44. 315

JOMINÖSÉGO
csertégla és cserép kapható » 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes) 
üti téglagyárából. — Eladása Sl- 
monffy ucca l/a. II. emelet. Tele-
Ion 6-10.  ?55

Kérdezze
meg, aki már látta a Sörkabarét, 
hogy milyen? 870

KERESLET

JómtiaőiaéK’CI

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorOzlet.

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Parkettlényeslt*
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos tes- 
léktizletében, Arany János u. 10. 
(udvar). 363

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építést 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál.
Fürdő ucca 2. sz. 955

sírkövek-
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban lopható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. 932

Lelépés nélkül
kiadó villanegyedben 4 szobás mo­
dern lakás minden komforttal, — 
gyümölcsös és veteményes kerttel. 
Értekezni Alföldi Takarékpénztár­
ban._________________________ 4704

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell ulán, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.) _ _______ 691

Kitűnő
menetelő hentes és mészáros üz­
lethelyiség, mellékhelyiségeivel — 
augusztusra kiadó. Goldmann fü- 
szerüzlel, Külsövásártér 13. 4706

Jeles
b'zony it vány okkal, nagy gyakor­
lattal pénzbcszedő-eljárónak ajánl­
kozom. Pereces ucca 2. __ 4700

14—16 éves
k Jutóleány azonnal felvétetik. — 
Steinmetz, Hatvan ucca 16. 4701

Tanyára mpnne
uricsaládhoz franciául perfekt be­
szélő fiatal hölgy 5 éves kis lányá­
val szeptember közepéig. Fizetést 
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos­
suth ucca 3. 980

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereseknél 
dolgozik, megbízást kaphat. Mik­
lós ucca 13. 980

Nőtlen
molnársegédet keresek havi fize­
tésre: 1 és fél mázsa búza, koszt 
és lakás, személyes jelentkezés 
szükséges, próbaidő 1 hét, az úti­
költség csak felfogadottnak térít­
tetik meg. Éliás-malom, Karcag.

____  4690
Használt

jégszekrényt, középnagyságút, jó­
karban levőt keresek. Éliás-malom 
Karcag. 4691

Jeles
bizonyítványokkal rendelkező,
munkaszeretö pénzbeszedönek 
ajánlkozik szerény fizetés mellett. 
Pereces ucca 2. 4698

Lakatos
tanulót és segédet felveszek. Domb 

1 ucca 20. 958
I Érettségizett

könyvelőkisasszony, ki magyar és 
német levelezésben jártas és 
gyorsírásban perfekt, felvétetik. 
Írásbeli ajánlatukat személyesen 
nyújtsák be Króh Vilmos cégnél, 
Dcgenlcld tér 10. 4692

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 

, Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372
Divatos

géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11._______________ 905

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok._____ 870

Mérlegkészitő
múllakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

____________959
Vendéglősház

kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
Gvörgv. Budapest, Conti ucca hét.

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

50 pengő
ebédkoszt a Goldstein-féle ven­
déglőben, Piac ucca 19. 4641

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz- 
lctéhen. Csapó uccai forduló. 663

Lusztig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfclsze- 

i dés Paszománygyárban, Piac u.
I 32,, udvarban.  570

Koporsófestcsbcn
gyakorlott munkásnők felvétetnek 

! Fabehozatali rt., Híd u. 16. 924
I MENEKÜLT ÓRÁS

»zakszerüen, meglepő olcsón tál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. nts

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba­
ré, ahol táncolni lehet. 870

VEGYES
Kalapok

alakítását, tisztítását vállalom t 
kalapok legszebb modellekben ol­
tson szerezhetők he Ulah Józsi* 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 6j

30é

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Beethoven összes symphonidl
Weingartner Fél x dirigálása, 
valamint a Lóh ncr <| u a r- 
t e t t által c őadva.

Csókról csókra
operetté, legújabb sláger

Lesz maga juszt Is az enyém 
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

sll) stb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is &

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

GRAMOPHONOSZTALYÁBAN
PIAC UCCA 34. SZÁM

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai rés xvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám.


